Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:
GI MEGOLDAS pont(45) :

Felvételi vizsga
Mesterképzés, gazdasaginformatikus szak
BME Villamosmérnoki és Informatikai Kar

2017. majus 30.
MEGOLDASOK

A dolgozat minden lapjara, a kerettel jelolt részre irja fel nevét, valamint felvételi azonositéjat!

A feladatok megoldasdhoz csak papir, frészer, zsebszdmologép hasznalata megengedett, egyéb segédeszkoz és a
kommunikacié tiltott. A megoldasra fordithat6 id6: 120 perc. A feladatok utdn azok pontszamat is feltiintettiik.

A megoldasokat a feladatlapra irja r4, illetve ott jelolje. Teszt jellegli kérdések esetén elegendd a kivalasztott valasz
betlijelének bekarikazasa. Kiegészitendd kérdések esetén, kérjiik, adjon vilagos, egyértelmi valaszt. Ha egy valaszon
javitani kivan, teszt jellegii kérdések esetén irja le az 1j betiijelet, egyébként javitasa legyen egyértelmii.

A feladatlapra irt informaciok koziil csak az eredményeket vessziik figyelembe. Az dttekinthetetlen vélaszokat nem
értékeljiik.

A vizsga végeztével mindenképpen be kell adnia dolgozatat. Kérjiik, hogy a dolgozathoz més lapokat ne mellékeljen.

Felhivjuk figyelmét, hogy illegalis segédeszkoz felhasznalasa esetén a feliigyel6 kollegak a vizsgdbdl kizarjak, ennek
kovetkeztében felvételi vizsgija sikertelen lesz, amelynek letételét csak a kovetkezo felvételi idoszakban kisérelheti meg
jbol.

Témakorok kivalasztasa

Jelen Osszedllitas 3 x 2 témakort tartalmaz: valdszinliségszamitas — diszkrét matematika; vallalatgazdasdgtan —
pénziigyi ismeretek; vallalatiranyitasi rendszerek — programozasi és halézati ismeretek. Mindhdrom csoportbdl ponto-
san 1 feladatait kell megoldania. Az aldbbi tdblazatban jeldlje egyértelmiien (+ vagy x jellel), hogy az adott csoportbdl
melyik témakor feladatait oldja meg. Csak ezek eredményeit vessziik figyelembe a felvételi vizsga pontszamanak
megallapitdsahoz.

Valészinliségszamitas

Diszkrét matematika

Villalatgazdasagtan

Pénziigyi ismeretek

Vallalatiranyitasi rendszerek

Programozasi és halézati ismeretek

Specializaciovalasztas

Kérem, az aldbbi tablazatban jelolje meg, mely specializacion kivdnja tanulményait folytatni. A tabldzatban a
specializacié neve mellett szdmmal jelolje a sorrendet: 1-es szdm az els6 helyen kivalasztott specializacidhoz, 2-es
a masodik helyen kivalasztotthoz tartozik stb. Nem kell az Gsszes specializacié mellé szamot irni, de legalabb egy
specializaciét jeloljon meg. Egy sorszam csak egyszer szerepeljen.

Specializécié neve sorrend

Analytical Business Intelligence

Financial Informatics

Villalatirdnyitasi informatika
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VS

Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:
MEGOLDAS

pont(15):

1. Feldobunk egyszerre n darab szabalyos dobdkockat. Mennyi a valészintisége annak, hogy pontosan egy hatost
dobunk?

2) 5 ot

31 (5@
P o

Megoldas: d)

5 n 5n—1
1-(2 d
c) (6) ) n =

pont(1):

2. Harom kockaval dobunk. Feltéve, hogy a dobott szamok ko6zott nincsen két egyforma, mennyi a valdsziniisége
annak, hogy legalabb az egyiken hatos van?

1

1
b)§

Megoldds: b)

) 125
% 216

pont(1):

3. Ha X egy 2 paraméterli exponencidlis eloszlasu val6szintliségi valtozd, akkor mi a sliriiségfiiggvénye az Y = 3X +3
valészintiségi valtozonak?

(i) fr(@)=..
—2223 —6x 3 a3 —z=3
a)ge T, >3 b) 6e "%, x >3 c)ie T ,r>3 dyl—e 5 ,2>3
Megoldds: a) pont(1):
(ii) Mennyi Y szérdsa?
9 3 9 3
b b) 2 b d) —
Megoldds: b) pont(1):
4. Legyen X egy standard normalis eloszlast valdsziniiségi valtozo.
(i) Mi a sfirfiségfiiggvénye az Y = X? valdszintiségi véltozénak?
a) L% >0 b) L% 250 c) L 5050 d) L %250
e , X e , T e 2, e » L
V2 V2 V2rx V2ma?
Megoldds: c) pont(1)
(i) Mennyi Y varhato értéke
1
a)0 b) 1 c) 5 d) 2
Megoldds: b) pont(1):
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5. Legyen X normélis eloszlasa 2, illetve 3 paraméterekkel (N (2;3)).
(i) Fejezze ki a P(—1 < X < 5) valészintliséget a standard normaélis eloszlds eloszldsfiiggvényével, ®-vell

a) 20 (1) —1 b)d(5)+®(1) -1 c) ®(2)+(3) d)1-o(1)
Megoldas: a) pont(1):

(ii) Ha Y = 7 — X, akkor X és Y korreldcids egyiitthatéjanak (R (X,Y)-nak) értéke

a)0 b) 1 c) f% d) -1

Megoldds: d) pont(1):

6. Egy kalapban egy-egy cédulara fel vannak irva az 1, 2, 3 szamjegyek. Egymads utan, visszatevés nélkiil kivesziink
két cédulat. X az els6, Y a masodik hizéas eredménye.

(i) Ekkor P (X = 1,Y = 2) értéke
1 1
Megoldds: c) pont(1):

(ii) X és Y korrelacids egylitthatéjanak (R (X,Y)-nak) értéke

a) —1 b) —% c) —% d)o

Megoldds: c) pont(1):

7. Legyen az X és Y egyiittes siurliségfiiggvénye

a-(z+y+axy),had<z<lés0<y<l;
0, egyébként.

flay) = {

(i) Mennyi az « értéke?
1

1
4
Megoldds: 5 //(a: +y+ ay) dedy = 5
0

4
0
pont(1):
(ii) Mi az X perem-siirtirtiségfiiggvénye?
1
, 4 2 6
Megoldds: £ (x+y+uay)dy = 5 + Rk €(0,1) pont(1):
0
(iii) Mi az Y véarhaté értéke?
1
2 6 3
Megolddas: /f x4 = -atde == pont(1):
5 5 5
0
8. Legyen X exponencidlis eloszlasi A = 3 paraméterrel, Y pedig normalis eloszldsi m = —1 és ¢ = 2 pa-

raméterekkel. Tudjuk, hogy X és Y fiiggetlenek egymastdél. Szamolja ki az alabbi mennyiségeket:
(i) 02 (2X — 4Y + 153)

1
Megoldds: o* (2X — 4Y + 153) = 40%(X) + 160%(Y) =4 - g H16-4= ? = 64.444 pont(1):
(i) E (2X —4Y)
1 14
Megoldds: E(2X —4Y) =2E(X) -4 -E(Y)=2- 3~ 4-(-1)= 3= 4.6667 pont(1):
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

DM MEGOLDAS pont(15) :

Figyelem: mindegyik feladatndl eqy helyes vdlasz van!

1. Hany olyan 15 hosszu sorozat készitheté az a,b,c betlikbol, melyben pontosan 8 darab a és 3 darab b betli
szerepel és azonos betiik nem lehetnek szomszédosak?

a) 8- <135> b) (D ) 3 <;) d) 7,175,'3,

Megoldds: b) pont(1):

2. Egy paros graf mindkét osztalydban 5 csics van és minden csics foka legaldbb 2. Melyik igaz az alabbi allitdsok
kozil?
a) Nem lehet a grafban pontosan egy darab 2-nél nagyobb foku cstics.
b) Biztos, hogy a grafban van teljes parosités.
c) Biztos, hogy a gréaf Gsszefiiggd.

d) Ha nincs a grafban 4 és 5 foku cstics, akkor van 2 és 3 foku cstcs is.

Megoldds: a) pont(1):

3. Legyen G olyan 20 csticsu egyszeri graf, amelyben minden cstics foka pontosan 6. Melyik allitas teljesiil biztosan
az alabbiak koziil?
a) G-nek van teljes pdrositdsa.
b) G-nek nincs Hamilton-kore.
¢) G-nek legfeljebb 2 komponense van.

d) G nem Osszefiiggd.

Megoldds: c) pont(1):

4. Egy 10 cstcsu teljes grafbdl elhagytuk egy 6 csicsi kor éleit. A kapott graf

a) kromatikus széma 7, klikkszdma 6.
b) kromatikus szdma 6, klikkszama 7.
c) kromatikus szdma és klikkszama is 6.

d) kromatikus szdma és klikkszdma is 7.

Megoldds: d) pont(1):

5. Legyenek egy graf csicsai az 1, 2, ..., 20 szamok, az i és j szamokhoz tartozo csicsok akkor legyenek szomszédosak,
ha i + j paratlan. A kapott graf
a) kromatikus szdma 2 és a klikkszdma is 2.
b) kromatikus szdma 3, a klikkszdma 2.
¢) kromatikus szdma 3 és a klikkszdma is 3.

d) nem Osszefliggd.

Megoldas: a) pont(1):
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. Hany olyan 5 hosszi sorozat készitheté az a, b, ¢, d betlikbél, melyben legfeljebb egy a és legfeljebb egy b

szerepel?
a) 352 b) 272 c) 312 d) 192
Megoldds: a) (b: 1 pont) pont(2):
. A 7 csucsu teljes grafbdl elvesziink két nem csatlakozé élet. Melyik teljesiil a kapott grafra az alabbi allitasok
kozil?

a) Hatszorosan élosszefiiggd, de nem hatszorosan sszefliggd.
b) Otszorosen osszefiiggd, de nem Gtszorosen élosszefliggd.
c) Otszorosen élosszefiiggd, de nem Otszorosen Gsszefliggd.

d) Otszorosen élosszefiiggd és Gtszorosen Gsszefiiggd is.

Megoldds: d) (c: 1 pont) pont(2):

. Melyik igaz az alabbi allitdsok kozil?

a) Ha egy gréfban minden cstcs foka péros, akkor a grafnak van Euler-korsétéja.
b) Ha egy pdros grafban minden csics foka pdros, akkor a grafnak paros szdmu éle van.
c) Ha egy gréfban minden cstcs foka paratlan, akkor van olyan komponense, amiben paratlan szdmi cstics van.

d) Minden teljes griafnak van Euler-sétéja.

Megoldds: b) (a: 1 pont) pont(2):

Melyik igaz az aldbbi allitasok koziil?

a) Ha egy 10 cstcst, sikbarajzolhaté gréafnak 15 éle van, akkor minden sikbarajzoldsdban 7 tartomény szerepel.
b) Nincs olyan sikbarajzolhaté graf, ami részgrafként tartalmazza a K 3 teljes paros gréfot.

¢) Ha egy 10 csicsu Osszefiiggd grafnak 10 éle van, akkor sikbarajzolhatd.

d) Ha egy 10 csicsu egyszerii grafnak legfeljebb 24 éle van, akkor a gréaf sikbarajzolhatd.

Megoldds: c) (a: 1 pont) pont(2):

10.

Melyik allitas igaz az aldbbiak koziil?
a) Egy hélézatban akkor és csak akkor van egész értékii minimdlis végds, ha minden él kapacitdsa egész.

b) Ha egy hélézatban minden él kapacitdsa egész, akkor létezik benne olyan maximaélis folyam, amely minden
élen egész értéket vesz fel.

c) Egy hdlézatban akkor és csak akkor van egész érték{i maximalis folyam, ha minden él kapacitdsa egész.

d) Egy hélézatban akkor és csak akkor létezik olyan folyam, amely minden élen egész, ha minden kapacitds
egész.

Megoldds: b) (c: 1 pont) pont(2):
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:
MEGOLDAS

pont(15):

1. Mi a bels6 megtériilési rata?

Megoldds: Az a hozam, amellyel az adott id6szakban befektetett egységnyi Osszegiinket egységnyi idore vetitve
atlagosan gyarapitottuk.

pont(1):

. Mi a megtériilési id6?

Megoldds: Az az id6észak, amely alatt a befektetés varhaté pénzaramainak Gsszege éppen megegyezik a kezdeti
befektetett 0sszeggel.

pont(1):

. Jeldlje meg a helyes allitast!
a) A tervezés a szervezeti célok megvaldsuldsdnak figyelemmel kisérése, az eredmények értékelése, esetleges
korrekcidk végrehajtasa.

b) A vezetés a szervezeti célok megvalésuldsdnak figyelemmel kisérése, az eredmények értékelése, esetleges
korrekcidk végrehajtasa.

c) Az irdnyitds a szervezet tagjai viselkedésének befolyasoldsa.
d) A szervezés a feladatok és erdéforrdsok egyméashoz rendelése, a miikodés strukturéldsa.

e) A vezetés a feladatok és eréforrasok egymashoz rendelése, a miikodés strukturédldsa.

Megoldds: d) pont(1):

. Ha egy szervezeti forma tobbdimenzids, akkor az azt jelenti, hogy
a) a szervezetben egyszerre t6bb hatdskormegosztds érvényestil. Ilyen szervezet példaul a funkciondlis szervezeti
forma.

b) a szervezetben egyszerre tobb munkamegosztési elv érvényesiil. Ilyen szervezet példdul a métrix szervezeti
forma.

c) a szervezetben egyszerre t0bb koordindcids eszkozt alkalmaznak. Ilyen példdul a torzsegységi szervezeti
forma.

d) a szervezetben a szakmai kompetencidk (marketing, raktdrozas, szamvitel, stb.) szerint torténik a munka-
megosztds. Ilyen példaul a funkciondlis szervezeti forma.

e) a szervezetben szétvdlik a stratégiai és az operativ irdnyitds. Ilyen példdul a divizionélis szervezeti forma.

Megoldds: b) pont(1):
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5. Melyek a Mintzberg-féle menedzseri szerepek 3 {6 csoportja?

a) Tervezd, szervezd, irdnyité szerepek.

b) Humsén, konceptudlis, technikai szerepek.

¢) Interperszondlis, informdcids, dontési szerepek.
d) Vezetd, irdnyitd, képvisel6 szerepek.

e) Kommunikécids, orientdcids, vezetési szerepek.

Megoldds: c) pont(1):

6. Melyik allitas igaz H. Ford tevékenységére?

a) Tevékenysége elsésorban az lizemszervezésre irdnyult.

b) Tevékenysége inditotta el az elsé tudomanyos menedzsment irdnyzatot.

c) A dolgozoknak adott dtfogd szocidlis juttatdsok inditottak el az emberkdzponti irdnyzatot.
d) Tevékenysége elsésorban a fizikai munka racionalizéldsdra irdnyult.

e) Az egész véllalat miikodését tanulmanyozta, menedzsment-alapelveket fogalmazott meg.

Megoldas: a) pont(1):

7. Jelolje meg a klasszikus menedzsment irdnyzatra jellemz6 allitast!

a) emberkézponti

b) racionalizdlds

¢) motivaciés elméletek kialakuldsa
d) vev8kozpontisig

e) dolgozdk felhatalmazdsa

Megoldds: b) pont(1):

8. A minéségrendszerek fejlédésének harmadik fazisaban

a) a teljes vdllalatot atfogd minéségmenedzsment-szemléletre kell torekedni.

b) elsésorban arra toreksziink, hogy megakaddlyozzuk a nem megfelel§ termékek eljutdsit a vevéhoz.

c) f6képp a termelési rendszerben fellép6 hibdk kikiiszobolése a cél, s ezdltal a gydrtdsi folyamat stabilizdldsa.
d) els@sorban a véllalati egységek Gsszehangolt miikodésének kialakitdsara toreksziink.

e) arra kell torekedni, hogy azonositsuk a belsd vev6ket, s minél jobban elégitsiik ki az igényeiket.

Megoldds: d) pont(1):

9. Jeldlje meg azt az allitast, amely igaz az Ishikawa-diagramral

a) Elsbdleges célja a kritikus hibdk feltardsa, azonositdsa.
b) Konnyen attekinthetvé teszi a vizsgalt folyamatot.

c) Az n. 1/3-2/3 (vagy 80-20) szabdlyon alapszik.

d) Nehezebben attekinthetd, tdbldzatos formaban dolgozik.

e) Szisztematikusan feltdrja a hibdk okait.

Megoldds: e) pont(1):
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

VG MEGOLDAS

10. Melyik a hatlépéses folyamatfejlesztési modell harmadik 1épése?

a) Folyamat azonositdsa, dbrdzolédsa.

b) A helyzet rendezése, javaslatok azonnali intézkedésekre.
c) Folyamatban résztvevék azonositdsa.

d) Teljesitmény mérése.

e) Javaslatok, megolddsok kifejlesztése és kiprobdldsa.

Megoldas: d) pont(1):

11. Melyik &llitas igaz a fedezeti pontban?

a) A nyereség nulla.

b) Az elééllitott mennyiség pontosan fedezi az igényeket.

c) Az arbevétel éppen megegyezik az onkoltséggel.

d) A fedezettomeg megegyezik az Osszes kozvetett koltséggel.
e) Az arbevétel éppen fedezi a fix koltségeket.

Megoldds: a) pont(1):

12. Mi a kozvetlen koltség?

a) A termelt mennyiséggel ardnyosan valtozé koltség.

b) Egy adott termékhez kapcsolhaté koltség.

c) Egy adott koltséghelyen felmeriils koltség.

d) Kozvetleniil a termelésben (gyédrtdsban) felhaszndlt eréforrdsok pénzben kifejezett értéke.

e) A kiaddsok azon része, mely a véllalat {6 tevékenysége érdekében meriilt fel.

Megoldds: b) pont(1):

13. Mekkora a vallalat Gsszes proporciondlis koltsége, ha az arbevétele 200 mFt, a fedezettomeg 130 mFt, és a
nyereség 50 mFt? (A szdmolds menetét is adja meg!)

Megoldds: Kps = A — F =200 — 130 = 70mFt

1 pont, ha helyes a védlasz és ott van a képlet is. pont(1):
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14. Egy vallalat két terméket gyart (A és B). A véllalat termelésérél egy adott évben az aldbbi gazdasidgi adatokat ismerjiik:

Termék: A B
Kozvetlen anyagkoltség: 300 Ft/db 500 Ft/db
Felhaszndlt gépidé: 2 perc/db 4 perc/db
Havi termelés: 8000 db 2000 db
Kozvetlen bérkoltség: 60 Ft/db 80 Ft/db

Extrider amortizicids ktg.-e 96 eFt/hé —

A mult hénapban az {izemi altaldnos koltség 2 880 000 Ft volt,
amelyet a felhaszndlt gépidé szerint osztottak fel. A vallalati
altalanos koltség ezalatt 1 280 000 Ft volt. Ennek felosztdsara
a kozvetlen bérkoltséget hasznaltak vetitési alapként.

(i) Mennyi az lizemi koltség rezsikulcsa?

Megoldds: Pii = 2.880.000/(8000 - 2 + 2000 - 4) = 120Ft/h6

(ii) Mennyi a B termék sziikitett 6nkoltsége?

Kalkulédcios séma:

Kozvetlen anyagkoltség

Kozvetlen bérkoltség

Kozvetlen bérek jarulékai

Gyartasi kiilonkoltség

Egyéb kozvetlen koltség

Kozvetleniil elszamolt lizemi dltalanos koltség

Kozvetlen 6nkoltség (1+2+3+4+5+6)
Kozvetleniil el nem szamolt {izemi altalanos koltség

Sziikitett, lizemi szint{i koltség (7+8)
Ertékesitési koltségek

. Igazgatasi 4ltalanos koltség
. Egyéb altalanos koltség

. Teljes 6nkoltség (9+10+11+12)

pont(1):

(Onmagukban az eredmények nem értékelhetdek, a szdmoldsok menetét is adja meg!)

Megoldds: Sziikitett 6nkoltség: 500 + 80 + 120 - 4 = 1060F't/db

pont(1):

10
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

PU MEGOLDAS pont(15)

1. Ha egy projekt esetében az NPV= 0

a) a projekt nem javasolhaté megvaldsitdsra, mert értékromboldst eredményez.
b) a projekt nem javasolhaté megvaldsitdsra, mert 0 hozamot eredményez.

c) a projekt megvalGsitdsra javasolhatd, mert vdrhatéan az elvért hozamnak megfelel§ hozamot biztosit a

befektetének.

d) az IRR>r.

Megoldds: c) pont(1):
2. A véllalat legfontosabb pénziigyi célja

a) a normélprofit elérése.

b) a szdmviteli eredmény novelése.

¢) a tulajdonosi téke értékének maximalizdldsa.

d) a beruhdzasok értékének novelése.

Megoldds: c) pont(1):
3. Ha a piaci kamatldbak emelkednek, a befektetés (belsd) értéke

a) csokken.

b) nd.

¢) nem valtozik.

d) nohet és csokkenhet is, mert fiiggetlenek egymdastol.

Megoldas: a) pont(1):
4. Melyik allitds a hamis? A tulajdonosi téke piaci értéke

a) a tbzsdei kapitalizdcid.

b) a sajit téke konyv szerinti értéke.

c) = véllalat piaci értéke — az addssig értéke.

d) a részvényesi tOke tartdsdbol szarmazoé jovobeni pénzdram jelenértéke.

Megoldds: b) pont(1):
5. Valassza ki a hamis valaszt! Az elvart hozam

a) a téke alternativa koltsége.

b) a gazdasigi profit.

c) a kockdzatmentes kamatldb és kockdzati prémium egyiittes értéke.

d) a normal profit.

Megoldds: b) pont(1):

11



Gazdasaginformatikus Pénziigyi ismeretek 2017. majus 30.
MSc felvételi

6. A kotvény nettd arfolyama:
a) A kotvényértékesitést kovetben, az afaval csokkentett Osszeg.
b) A kétvény brutté drfolyaméabdl levonjuk az idéardnyos kamatot.
¢) A kamatfizetés id6pontjat megeléz8 nap brutté arfolyama.
d) A piaci 4rral egyezé.
Megoldds: b) pont(1):

7. Egy standard kamatszelvényes, lejaratkor egy osszegben torlesztend8 kotvény névleges kamatldba 7 %, névértéke
1000 eurd, az elvdrt hozama 6 %. Normadl piaci viszonyokat feltételezve hogyan viszonyul egyméshoz a kotvény
névértéke és piaci arfolyama?

a) A kotvény arfolyama a névérték felett van.

b) A kétvény drfolyama megegyezik a névértékkel.

c) A kotvény drfolyama a névértéke alatt van.

d) A fenti adatokbdl nem &llapithaté meg.

Megoldas: a) pont(1):

8. Mekkora az értéke hdrom év miilva egy jelenleg 2000 Ft értékii betétnek 8 %-os éves kamatldb mellett, féléves
kamatjévairas esetén?

a) 2536,48 Ft b) 2240,00 Ft c) 2530,64 Ft d) 251942 Ft
Megoldds: c) pont(1):
9. Egy befektetés a kovetkezd évre 14 % nomindlis hozamot igér, a redlhozam 8 %. Mekkora inflaciés rétaval
szamoltak a kovetkez6 évre vonatkozéan? A szamitds menetét is tiintesse fel!
a) 3,77% b) 6,56 % c) 6,00% d) 5,56%
Megoldas: d) pont(1):
10. Mivel magyarazzuk, hogy a torzsrészvények elvart hozama nagyobb, mint az els6bbségi részvényesek elvart ho-

zama?

a) Az els6bbségi részvények osztalék-kifizetési ratdja alacsonyabb, mint a torzsrészvényesek osztalék-kifizetési
rataja.

b) Az els6bbségi részvényesek dltaldban fix Osszegli, magasabb osztalékot kapnak, mint a torzsrészvényesek.

c) A torzsrészvényes osztalék-kifizetése hatrasorolt az elsébbségi részvényesek osztalék-kifizetéséhez viszonyitva,
igy a nagyobb kockazat fedezésére szolgdl a nagyobb elvart hozam.

d) Az els6bbségi részvények hozamdt a hatrasorolt kotelezettségek terhére kell teljesiteni, igy ezek értéke
szerényebb.

Megoldds: c) pont(1):
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

PU MEGOLDAS

11. A Davidson Rt. 5 dolldr osztalékot fizet részvényenként a kovetkezd évben. A véllalatndl az osztalék-kifizetés
nagysaga évenként azonos mértékben, 2 %-kal novekszik. A piac a véllalat részvényeitél 12 % megtériilést var
el. Hatarozza meg a részvény bels6 értékét!

Megoldds: P = 513>555 = b0 dolldr pont(1):

12. A COLCA Rt. beruhdzési projektje 25 millié dollarba keriil, amely a kovetkez$ 7 évben évi 6,5 millié dollar
cash flowt eredményez. A projekt elvart hozama 13,025 %. Mekkora értéknovekedést /értékromboldst biztosit a
projekt, megvaldsitas esetén?

Megoldds: NPV= —25+5,6- PV A —25+46,5 4,42

13,025%,76v —
NPV=+3,725 millié doll4r. pont(1):

13. Milyen pénziigyi forrdsokat vehet igénybe a COLCA Zrt. az 1j beruhdzas finanszirozasira? Vélassza ki a helyes
valaszt!

a) Kereskedelmi valtét boesat ki.
b) Visszahivhaté kdtvényen érvényesiti a visszahivds jogdt.
c¢) Bankhitelt vesz fel vagy 1j részvényt bocsét ki.

d) Atvéltoztathaté kotvényeit részvényre véltja

Megoldds: c) pont(1):

14. Egy vallalat 200 ezer eurd hitelt vesz fel. A hitel éves kamatldba minden lejaratra 6%, a futamideje 4 év.
Mekkora a havi addssagszolgalat, amennyiben a fizetend6 esedékes tOketorlesztés és kamat Osszege a futamidd
alatt nem valtozik?

1 1
Megoldds: 200000 Eur6é = C' -
0,06 0,06 L, 0,06 8
12 12 12
200000 Lz
= 1258 = 4697 Euré/hé

pont(1):

15. Egy véllalat 200 ezer eurd hitelt vesz fel. A hitel éves kamatldba minden lejaratra 6 %, a futamideje 4 év.
Mekkora az éves effektiv kamatlab havi addssagszolgalat esetén?

0,06
12

12
Megoldds: reff = <1 + ) —1=0,0617 6,17%

pont(1):
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:
V1 MEGOLDAS pont(15)

Figyelem: mindegyik feladatndl egy helyes vdlasz van!

1. Az aldbbi allitdsok koziil melyik igaz a véallalatirdnyitasi rendszerekben definidlt telephelyekre?

a) A telephelyen kizardlag termelési tevékenység folyhat.

b) A termelés elérehaladdsdnak monitorozasara virtudlis telephelyet definidlhatunk.
c) A telephelyek egyik fajtdja a pszeudotelephely, mely tobb telephelyet fog Gssze.
d) Foldrajzilag kiilonalls egységek, ahol valamilyen véllalati tevékenység zajlik.

e) Nem hasznélhat6 kereskedelmi és irdnyitési tevékenységek helyszineként.

f) A fentiek koziil mindegyik.

g) A fentiek koziil egyik sem.

Megoldds: d) (a)vagy e): 1 pont) pont(2):

2. Mely &llitds igaz az MRP I (Material Requirement Planning) és az MRP II (Manufaturing Resource Planning)
itemezési algoritmusokra?
a) Az MRP I miivelettervekkel és gépi er6forrdsokkal nem foglalkozik.
b) Az MRP II az id6tengelyen elérefelé haladva tervez.
c) Az MRP II a beépiil anyagokkal nem foglalkozik.
d) Az MRP II szamol telephelykozi elosztédsi eréforras-szitkségletekkel.
e) Az MRP I algoritmust kizdrélag szolgaltatd vallalatok hasznalhatjak.
f) A fentiek koziil mindegyik.
g) A fentiek koziil egyik sem.

Megoldds: a) (b) vagy d): 1 pont ) pont(2):

3. Az alabbiak koziil melyik feladat NEM része a targyi eszkozok nyilvantartasba vételi folyamatanak?
a) A bekeriilési érték meghatérozésa.
b) Az eszkoz tizemi helyére torténé bedllitasa.
c) Az értékesokkenési adatok meghatarozasa.
d) A leltarkorzet megdllapitdsa és rogzitése.
e) A koltséghely megéllapitdsa és rogzitése.
f) A fentiek koziil mindegyik része a folyamatnak.

g) A fentiek koziil egyik sem része a folyamatnak.

Megoldds: b)  (d) vagy e): 1 pont) pont(2):
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4. Mely elemet tartalmazza a mySAP ERP magas szintli adatmodellje?

a) Alkalmazasok objektumai.

b) Klienseken ativeld testre szabési adatok.
¢) Kliensfiiggd testre szabdsi adatok.

d) Felhaszndl6i adatok.

e) Alkalmazdsok adatai.

f) A fentiek koziil mindegyiket.

g) A fentiek kozil egyiket sem.

Megoldds: £)  ( a) vagy b) vagy c) vagy d) vagy e): 1 pont) pont(2):

5. Mely adat NEM szerepel egy értékesitési megrendeléshez tartozé széllitélevélen?

a) Sz4llité megnevezése.

b) Atvevé cime.

¢) Arukiadé raktar.

d) Széllitott cikkek mennyisége.
e) Készletezési érték.

f) Szallitdsi maéd.

g) Kidllitds ddtuma.

Megoldds: €) (c) vagy f): 1 pont) pont(2):
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

V1 MEGOLDAS

6. Vallalatunk iigyviteli rendszere az aldbbi adatbéazis-struktiran miikodik.

Cikk
SzamlaTétel PK_|CIKKID Raktar
PK | SzamlaTétellD Cikk a Tétel Megnevezés Cikk a PK | TételiD
sorban MennyiségEgység Raktarban
Mennyiség —p Hossz > Készleten
Kedvezmény HosszEgys Foglalt
TételPozici6 Széllesseg Minkészlet
FK2 | SzamlalD Sz¢ellEgys Maxkeszlet
FK1 | CikkiD Vastagsag FK1 | CikkID
VastagsagEgys
Saly
SulyEgység
Sz'émlg EgységAr Muveletterv
Tételei Pénznem
FK3 | MiiveletterviD PK | MiiveletterviD
_ Cikk Leiras
VevGiSzamia Vevd Miveletterve ErvényességKezdete
PK | SzamlalD evo ErvényességVége
PK | VevéID
Szamlaszam Vev6 a ] Miveletek a
SzamlaKelte Szamlan Nev' Mdvelettervben
TeljKelte — Irszam
FizHatarido \ljaros Miivelet
Cégnév tca
Cégvéros Hazszam PK | MiiveletlD
Cégutca Telszém .
Céghazszam Ugyfélkat Leiras
Cégtelszam Muveletild6
Cégadészam FK1 | MiveletterviD
Vevénév FK2 | GépID
Vevéir'szém Gép
Vevévaros
Vevéutca PK |GépID AMl’JveIe’tet végz6
Vevéhazszam gep
Vevételszam Megnevezés "
FK1 | VevéID Kapacitas
KapacitasEgys
Géporadij
GéporadijPénznem

Az egyes szdmldkon rendelt tételmennyiség nagysdga szerint csokkend sorrendben vélassza ki azon cikkek meg-
nevezését, mennyiségegységét, egységarat, egységaranak pénznemét, a kapcsoldodd szamla azonositdjat, az azon
szerepld tétel mennyiségét, a cikk miivelettervének leirasat, érvényességének kezdetét és végét, ahol a cikkhez
tartoz6 miveletterv az idei (2017-es) évben mdr nem érvényes.
a) SELECT Cikk.Megnevezés, Cikk.MennyiségEgység, Cikk.EgységAr, Cikk.Pénznem,

Miveletterv.Leiras, Mﬁveletterv.ErvényességKezdete, M{iveletterv.Ervényesség\/ége,

SzémlaTétel. Mennyiség, SzamlaTétel.SzamlalD

FROM Cikk INNER JOIN SzamlaTétel ON Cikk.CikkID = SzamlaTétel.CikkID INNER

JOIN Miveletterv ON Cikk.MivelettervID=Miiveletterv.MivelettervID

WHERE (ErvényességVége | 2017-01-01")

ORDER BY SzamlaTétel.Mennyiség ASC:;
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b) SELECT Cikk.Megnevezés, Cikk. MennyiségEgység, Cikk. EgysegAr Cikk.Pénznem,
Miveletterv.Leiras, Miiveletterv. ErvenyessegKezdete Miiveletterv. ErvenyessegVege
SzamlaTetel.Mennylseg7 SzamlaTétel.SzamlalD
FROM Cikk INNER JOIN Miveletterv ON Cikk.MivelettervID=Miiveletterv.MiivelettervID
INNER JOIN SzamlaTétel ON SzédmlaTétel.CikkID = Cikk.CikkID
WHERE (ErvényességVége ; '2017-01-01")

ORDER BY SzamlaTétel. Mennyiség ASC;

c¢) SELECT Cikk.Megnevezés, Cikk.MennyiségEgység, Cikk.EgységAr, Cikk.Pénznem,
Miveletterv.Leiras, Mﬁveletterv.ErvényességKezdete, Ml’iveletterv.Ervényesség\/ége,
SzamlaTétel. Mennyiség, SzamlaTétel.SzamlalD
FROM SzamlaTétel INNER JOIN Cikk ON SzamlaTétel.CikkID = Cikk.CikkID INNER
JOIN Miiveletterv ON Cikk.CikkID=MTiiveletterv.MiivelettervID
WHERE (Ervényesség\/ége . ’2017-01-01")
ORDER BY SzamlaTétel.Mennyiség DESC;

d) SELECT Cikk.Megnevezés, Cikk.MennyiségEgység, Cikk.EgységAr, Cikk.Pénznem,
Miveletterv.Leiras, Ml’iveletterv.ErvényességKezdete, Mﬁveletterv.ErvényességVége,
SzamlaTétel. Mennyiség, SzamlaTétel.SzamlalD
FROM SzamlaTétel INNER JOIN Cikk ON SzamlaTétel. CikkID = Cikk.CikkID INNER
JOIN Miveletterv ON Cikk.MfivelettervID=M{veletterv.MiivelettervID
WHERE (ErvényességVége | 2017-01-01")

ORDER BY SzamlaTétel. Mennyiség DESC;

e) Egyik sem.

Megoldds: d) (a): 2 pont, b): 1 pont) pont(3): D

7. Tervezze meg egy receptmegoszté f6z6oldal rendszerének adatbézisat az aldbbiak szerint!

A megvalésitandé informatikai rendszer a felhasznaldk adatait, a felhaszndldk dltal Gsszedllitott receptek taroldsat,
szerkesztését és kozzétételét tdmogatja. Sziikséges tarolni az adatbazisban a felhasznalok vezeték- és kereszt-
nevét, felhaszndloneviiket, jelszavukat, e-mail cimiiket és tagsdgi szintjiiket (a felhaszndlék arany, eziist vagy
bronz fokozati tagok lehetnek). A rendszerben tdroljuk a receptek alapjaul szolgdlé alapanyagokat is, azok
nevét, alapértelmezett mennyiségi egységét, tipikus kiszerelési mennyiségét, atlagos fogyasztoi arat, valamint
tipikus felhasznalhatésagi idejét. A felhasznaldk receptjeiket a fenti alapanyagokbdl allithatjdk Gssze, megadva
mely alapanyagbdl mekkora mennyiséget kell felhasznalni. Természetesen sziikséges eltdrolni még a receptek
nevét, az étel elkészitésének nehézségi fokat, becsiilt elkészitési idejét, elkészitésének leirasat valamint azt, hogy
hény fonek elegendd a recept szerint elkészitett mennyiség. A felhasznaldk 1-5-0s skalan értékelhetik is egymas
receptjeit. Ennek megfeleléen sziikséges térolni a receptek atlagos értékét, valamint az értékelék szamét. A
felhasznéldok receptvézlatokat is készithetnek, melyek nem elérhetéek a tébbi felhasznalé szémara. A végleges
recepteket a felhasznaldk kiilon funkciéval hozzdk nyilvanossdgra a vazlatokbdl. A megrendel6 igényei szerint
az egységarndl, illetve a felhasznédlhatésignal elegendd csak egyféle pénznemet (forint), illetve mértékegységet
(nap) nyilvdntartani a rendszerben.

A lentebb megadott lehetdségekben az alabbiakat abrazoltuk:
e a sziikséges adattablakat elnevezésiikkel,

e az adattablak mezoit,
e megjelolt elsddleges kulcsmezd(ket) minden tédbldban, és

e az idegen kulcsokat a hivatkozott tabla megfelelé mezGjének egyértelmii azonositojaval.

Viélassza ki a fenti feladat helyes, redundanciamentes megoldédsat az alabbi lehet6ségek koziil!
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Vallalatiranyitdsi rendszerek

2017. majus 30.

Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:
VI MEGOLDAS
a
) Recept
Felhasznalo PK | ReceptlD Alapanyag
PK | Felhasznal6ilD Név Oseztolal PK | AlapanyaglD
. NehézségiFok PK | OsszetétellD
VezetékNév Elkészitésild Név
Keresthc’-:v' . Leiras Mennyiség MennyiségiEgység
FelhasznaloNév Létszam FK1 | ReceptID Kiszerelés
Jelszo PontAtlag FK2 | AlapanyagID AtlagAr
Emalll o Ertékel6kSzama Felhasznalhatésag
TagsagiSzint Nyilvanos
FK1 [ Felhasznalé6ilD
b)
Felhasznald
PK | EelhasznaléilD Recept Alapanyag
PK | ReceptlD Osszetétel
VezetékNév —— PK | AlapanyaglD
KeresztNév Név PK | QsszetétellD .
FelhasznaloNév —> NehézségiFok — Nev
Jelszo Elkészitésildd Mennylseg M.ennyls?glEgyseg
Email . FK1 | ReceptlD Kiszerelés
Leiras ' A
TagsagiSzint Létszam FK2 [ AlapanyagID AtlagAr ) .
I':'ontAtIag Nyilvanos Felhasznalhatésag
Ertékel6kSzama
FK3 | ReceptiD
c)
Recept
Felhasznald
PK | ReceptiD " Alapanyag
PK | EelhasznaléilD Osszetétel
. PK | AlapanyaglD
SKNS nev PK | OsszetétellD
VezetékNev NehézségiFok Név
KeresztNev Elkészitésildé . e .
FelhasznaloNév Leiras Mennyiség MennyiségiEgység
Jelszo R FK1 | ReceptID Kiszerelés
; Létszam FK2 | AlapanyagID AtlagAr
Emall' . PontAtlag peny=2 Felhgsznélhatésé
TagsagiSzint Ertékel6kSzama 9
FK3 | ReceptIlD Nyilvanos
d)
Felhasznald Recept
. Alapanyag
PK | Eelh 16ilD ..
&hasznalol PK | ReceptlD Osszetétel
PK | AlapanyaglD
VezetékNev Név PK | OsszetétellD
Kerestht"av' ’ NehézségiFok Név
FelhasznaloNév Elkészitésildd Mennyiség MennyiségiEgység
Jels;o Leiras FK1 | ReceptlD Kiszerelés
Emall’ . Létszam FK2 | AlapanyagID AtlagAr
Tags§g|Szmt Nyilvanos Felhasznalhatésag
PontAtlag FK1 | FelhasznaléilD
Ertékel6 kSzama

e) Egyik sem.
Megoldds: a)

(d: 1 pont) pont(2):
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2017. majus 30.

PH

Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:
MEGOLDAS

pont(15):

1. Jeldlje be, hogy az aldbbiak koziil melyik nem egy lathatdsdgi médositd!

a) static
b) public
c) private

d) protected

Megoldds: a) pont(1):

. Az alabbi moédszerek koziil melyik nem terhel tul egy fliggvényt?

a) Felvesziink még egy paramétert.
b) M4s visszatérési értéket adunk meg.
c) Megvéltoztatjuk egy paraméter tipusat.

d) Megvaltoztatjuk a paraméterek sorrendjét.
Megoldds: b) pont(1):

. Készitsen C#, JAVA vagy C++ fliggvényt, mely visszaadja a paraméteriil kapott Person t6mb harom legidésebb
tagjanak a nevét. A Person osztaly tartalmaz egy egész tipusu SzuletesEve és egy sztring tipusi Nev tagvaltozot!

Megoldds:

public List<string> GetOldest(Person[] persons) {

var result = new List<string>();

var orderedPersons = persons.OrderBy( p => p.SzuletesEve ).ToList();
for(int i = 0; i < Math.Min(3, persons.Length); i++) {

result.Add( persons[i] .Nev);

}

return result;

}

Pontozés: Helyes rendezés 1 pont, 3-nél kisebb lista kezelése 1 pont, Person osztaly helyes kezelése 1pont.

pont(3):

. Az alabbi allitasok koziil jelolje, hogy melyik igaz az adatbéazis-kezelésnél!

a) Egy adatbdazistablan lehet egyszerre tobb Clustered Index is.

b) Az indexek azért gyorsitjak a keresést, mert a rekordok fizikailag is az index kifejezés alapjan vannak sorren-
dezve.

¢) Index készitésekor megadhatd, hogy az csokkend vagy novekvd sorrendben késziiljon.

d) Az indexekben a tabla Gsszes oszlopa megtaldlhato.

Megoldds: c) pont(1):
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5. Az aldbbi allitasok koziil jelolje, hogy melyik igaz az adatbazis-kezelésnél!
a) Az els6dleges kulcs 1étrehozasakor pontosan egy mezét kell megadni.
b) A tébldkon kotelezd elsédleges kulcsot megadni.
¢) Kiilsé kules kényszert csak olyan mezére adhatunk meg, ami mésik tdbldra mutat.

d) A kiils6 kulesok az adatkonzisztencia miatt fontosak.

Megoldds: d) pont(1):

6. Az aldbbi dbra alapjan listazza ki azon termékek nevét és ardt, amelyekbdl t6bb mint 6t alkalommal rendeltek.

Termék Megrendelés
PK | Termékld PK | Megrendelésid
—
Raktaron Darab
Név FK1 | Termékid
Ar FK2 | Vevéld
FK1 | Gyartold
Gyarto Vevé
PK | Gyartold PK | Vevéld
Név Név
Cim SzallitasiCim

Megoldds:

SELECT Termek.Nev, Termek.Ar

FROM Termek

INNER JOIN Megrendeles ON Megrendeles.TermekId = Termek.TermekId
GROUP BY Termek.TermekId, Termek.Nev, Termek.Ar

HAVING Count( MegrendelesId ) > 5

( Helyes GROUPBY 1 pont, helyes Having 1 pont, helyes select és JOIN 1 pont.) pont(3):

7. A routing (dtvdlasztds) az a folyamat, amikor

a) egy ISO-OSI mésodik rétegbeli MAC cim alapjdn tovdbbitunk egy csomagot.
b) egy ISO-OSI harmadik rétegbeli MAC cim alapjan tovdbbitunk egy csomagot.
¢) egy ISO-OSI mésodik rétegbeli IP ¢fm alapjan tovdbbitunk egy csomagot.

d) egy ISO-OSI harmadik rétegbeli IP cim alapjdn tovabbitunk egy csomagot.

Megoldas: d) pont(1):
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:
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8. A cimfeloldd protokoll (Address Resolution Protocol - ARP) feladata

a) egy adott IP cimhez tartozé TCP port szdm megtaldldsa.

b) egy adott MAC cfmhez tartozé TCP port szdm megtaldldsa.
c) egy adott IP cimhez tartozé MAC cim megtaldldsa.

d) egy adott MAC cimhez tartozé IP cim megtaldlésa.

Megoldds: c) pont(1):

Mit jelent az IP halézatokban a best effort?
a) A forgalomtovdbbitasnél a best effort elve szerint minden valésidejii (real time) folyam (stream) elsébbséget
élvez, ezért jobb minéséget ér el a tobbi nem valdsidejli forgalomndl.

b) A best effort forgalomtovabbités elve szerint minden csomagot igyekeznek tovébbitani, de amennyiben torl6dés
miatt ez nem lehetséges, akkor eldobjak azokat.

c) A best effort elv azt jelenti, hogy minden IP routert igyeksziink minél tobb mésik routerhez kapcsolni.

d) A best effort elv azt jelenti, hogy ha csak lehetséges, akkor minden IP csomagot igyekeznek Ethernet kere-
tekben tovabbitani.

Megoldds: b) pont(1):

10.

A kliens-szerver kommunikéciés modellben

a) a két kommunikalé fél egyenranginak tekinthetd, a kliens és a szerver is indit kérést és vdlaszol a mésik
kéréseire.

b) a kliens és szerver alkotta modell egyenértékli a peer-to-peer modellel, amely jellemzé a {djlcserélé meg-
oldasokra.

c) csak a szerver (kiszolgdld) kiild adatot és azt mindegyik kliens (iigyfél) fogadja.

d) a kliens kérésére a szerver feldolgozza a kérést és visszakiildi a vdlaszt.

Megoldas: d) pont(1):

11.

A 3G (UMTS) mobil rendszerekben mit jelent pontosan a cellds elv?
a) A lefedett teriiletet felosztjuk tn. celldkra, ami nagyobb teriileti lefedettséget és nagyobb felhasznéld-
kapacitast biztosit egy adora jutéd kisebb addteljesitmény és kisebb frekvenciaspektrum-foglalasi igény mellett.

b) A mobil szolgaltatdsi teriiletet celldkra osztjuk. Minden el6fizeté eléfizetéskor kivdlaszt egy adott teriiletet,
ahol el kivdnja érni a szolgaltatast, mintegy ”cellaba zarjuk” az eléfizetét, ezt hivjuk cellds elvnek.

¢) A mobil dllomés energiaellatdsat biztosité akkumuldtorok un. elem-celldkbél (battery-cell) épiilnek fel, ezt a
kialakitast nevezziik cellas elvnek.

d) Minden aktiv felhaszndlé (mobil dllomds) tud kapcsoléddni a béziséllomdshoz, ezért nincs is sziikség a cellds
elv alkalmazdaséra.

Megoldas: a) pont(1):
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